



**हिन्दी ग्रंथ अकादमी की पुस्तकों के प्रचार-प्रसार हेतु विषय विद्यार्थी जीवन में पुस्तकों का महत्व पर
एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन**

दिनांक- 10/09/2024

10 सितंबर 2024 को पीएम कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस, शासकीय तुलसी महाविद्यालय, अनुपपुर में विद्यार्थी पुस्तक सहायता केन्द्र द्वारा एक दिवसीय व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को पुस्तक सहायता केन्द्र की महत्ता और अध्ययन सामग्री तक सुलभ पहुँच के विभिन्न तरीकों की जानकारी देना था, ताकि वे बेहतर शैक्षणिक संसाधनों का प्रभावी ढंग से उपयोग कर सकें। बड़ी कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. के के संत द्वारा की गई कार्यक्रम का संचालन डॉ. आकांक्षा राठौर द्वारा किया गया।

मुख्य वक्ता के रूप में इतिहास विभाग की सहायक प्राध्यापक पूनम धांडे ने छात्रों को पुस्तक सहायता केन्द्र की उपयोगिता पर विस्तार से बताया। उन्होंने यह समझाया कि कैसे यह केन्द्र छात्रों के शैक्षणिक विकास में सहयोगी भूमिका निभा सकता है। साथ ही, उन्होंने अध्ययन सामग्री के चयन और सही उपयोग के उपायों पर भी मार्गदर्शन दिया।

इसके बाद अतिथि विद्वान वनस्पतिशास्त्र प्रो. संजीव द्विवेदी ने प्रश्नोत्तर सत्र का संचालन किया, जिसमें छात्रों ने अपनी शैक्षणिक समस्याओं से संबंधित प्रश्न पूछे। प्रो. द्विवेदी ने उन सभी सवालों का उत्तर दिया और छात्रों को बेहतर अध्ययन तकनीकों के बारे में सुझाव दिए। इस सत्र ने छात्रों को अपनी चिंताओं को प्रस्तुत करने और विशेषज्ञों से समाधान प्राप्त करने का महत्वपूर्ण अवसर दिया।

कार्यक्रम में रसायनशास्त्र के अतिथि विद्वान डॉ. बृजेंद्र सिंह ने भी छात्रों को केन्द्र की नई सुविधाओं और संसाधनों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अब केन्द्र में कई नई सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं, जो छात्रों के अध्ययन को और अधिक सुविधाजनक बनाएंगी। इन संसाधनों का उपयोग करके विद्यार्थी अपनी पढ़ाई में और अधिक सफलता प्राप्त कर सकते हैं।

कार्यक्रम के अंत में छात्रों ने अपने अनुभव साझा किए और व्याख्यान से प्राप्त जानकारी को अपने अध्ययन में लागू करने की प्रतिबद्धता जताई। बड़ी संख्या में छात्रों की उपस्थिति ने इस कार्यक्रम को सफल बनाया, और सभी ने इस प्रकार के आयोजनों की निरंतरता की उम्मीद व्यक्त की।

कार्यशाला में पुस्तक सहायता केन्द्र की महत्ता को उजागर किया और छात्रों के शैक्षणिक विकास में महत्वपूर्ण योगदान दिया।



 **GPS Map Camera**



Google

Kusmahai, Madhya Pradesh, India
4P67+FGG, Amarkantak Rd, Kusmahai, Madhya Pradesh 484224, India
Lat 23.111212°
Long 81.713853°
10/09/24 12:02 PM GMT +05:30

व्याख्यान देते हुए मुख्य वक्ता



"प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ़ एक्सीलेंस"
शासकीय तुलसी महाविद्यालय, अनूपपुर (म.प्र.)

मध्य प्रदेश हिंदी ग्रंथ अकादमी
विद्यार्थी पुस्तक सहायता केंद्र
एक दिवसीय कार्यशाला
दिनांक 10.09.2024

संयोजक
डॉ. आकांक्षा राठौर

प्राचार्य
डॉ. जे. के. संत

हमारी भाषा, हमारी पहचान - हिंदी को हमेशा जीवित रखें।